



我爱我的祖国 小小画家共创文

在建国 70 周年来临之际,为深入开展创文工作,推进精神文明建设和未成年人思想道德建设工作,营造辖区良好的创文氛围,北外滩居委开展爱国主义教育创文绘画活动。

活动开始,首先由家长志愿者为大家演奏《我和我的祖国》,孩子们围在钢琴的周围一同合唱歌曲,歌声感染了在座的家长们,他们也加入到大合唱中一起歌唱祖国的大好河山,在歌声中孩子们抒发了对祖国的热爱。

随后,社区志愿者为每位小朋友准备了“新七不规范”的宣传页,引导小朋友们根据宣传页的内容创作宣传讲文明、垃圾分类注重环保的画作。大家拿到画笔颜料迫不及待的开始创作,用画笔描绘身边文明的行为、美好的家园,有的孩子能独立完成画作,有的则需家长共同参与,场面热闹,其乐



孩子们展示自己的画作

融融。一幅幅孩子眼中的文明城市、溢满亲情和梦想的“亲子画卷”在活动中完成。

此次活动充分调动了孩子们的艺术细胞,在青山绿水、蓝天白云的画卷中潜移默化地传递爱护环境的环保理念。北外滩居委将把此次绘画作品展示在新外滩花苑楼道内,影响和带动身边的人,提高文明意识,共同维护社区环境,使更多的居民加入到创文活动中来。



创文有他们

为进一步做好参与虹口区创建全国文明城区工作,丰富青少年的暑期生活,让青少年度过一个有意义的假期,7月4日上午,东大名居委组织社区青少年开展暑期“小小志愿者 创文有我”志愿活动,共有 15 名青少年参加了本次活动。从身边小事做起,从每个人自身做起,以实际行动为创文工作贡献出自己的一份力量。本次活动与居民区的创文工作同步开展,以此落实“小手牵大手,共创文明区”,让文明之花开遍东大名居民区的每一个角落。

活动中,居委干部向青少年们宣传了垃圾分类投放,干、湿垃圾要分开的正确投放方法,并示范了如何在垃圾箱房中分拣垃圾,通过观看使青少年们了解到了正确投放垃圾的重要性及必要性,体会到了居委干部及环保人员的辛苦。随后,青少年们拿起火钳、畚箕、扫帚等劳动工具对桃源里弄内零星垃圾进行了清理,不放过任何一处死角,孩子们认真中透着乖萌十分惹人喜爱。许多路过居民看到小小志愿者们辛勤工作的场景,



不约而同地竖起大拇指纷纷表示,连小朋友都能够支持创文,我们这些大人更要积极行动起来。

通过亲身参与这一志愿活动,不仅改善了社区环境,也激发了青少年们热爱劳动的热情,使青少年们明白了创建文明城区和参与垃圾分类是我们每个市民共同的责任,家园的美丽是我们共同的荣耀,爱护家园就应当从身边的小事做起,从点点滴滴做起。孩子们表示今后还要参加这样的活动,当合格的小小志愿者,要做有道德有素质讲文明的小公民。



垃圾分类小课堂在社区举行

今年 7 月 1 日起,上海已进入生活垃圾分类投放的法治阶段,为此南天潼居委特意将垃圾分类知识带进了暑假活动中。

活动中,居委社工们和志愿者老师先为孩子们介绍垃圾分类的意义、实施的必要性,再用垃圾分类的小道具和孩子们做互动小游戏。一些常见的垃圾,孩子们都能分对,对于不常见的日用品,大家还展开了讨论,然后通过 APP 查询后才确认最终答案。最后,社工向大家介绍了本小区垃圾分类的情况,请孩子们帮助家长一起完成分类,多多参与家务。

垃圾分类,改变的是千百年来的生活习惯,体现的是上海城市文明的新高度,改善的是我们共同的生活环境。而孩子是我们的未来,改变这一代孩子们



的生活习惯,不但能让他们把新“垃圾分类就是新时尚”的理念带回家,还将改变未来一代人的生活习惯,让垃圾分类的环保意识变成生活习惯。

通过本次活动让青少年也能共同参与到社区垃圾分类的行动中。大家一起行动起来,从我做起,从现在做起,从垃圾分类做起!



暑期安全教育活动近日开展

又是一年暑假时,为了增强社区青少年的安全防范意识,避免安全事故的发生,让孩子们度过一个平安、快乐的暑假,7月4日,汉阳居委的居委干部为青少年上了一堂别开生面的暑期安全教育课,与此同时,还让同学们动手做了一场垃圾分类的趣味游戏。

居委干部就孩子们的人身安全、交通安全、饮食卫生、防溺等方面的知识进行了讲解教育,并结合生活中的真实案例,详细讲解了青少年应当具备自我防范能力,如面对意外伤害时,如何自我保护,如何正确报警求助等。并与孩子们进行互动式提问,使孩子们玩得开心,听得入神,在潜移默化中增强了安全意识和自我保护能力。

在安全教育之后,组织青少年之间进行有关垃圾分类的趣味游戏,让四个小朋友分别扮演“干垃圾、湿垃圾、可回



孩子们积极参加本次活动

收物、有害垃圾”的角色,其余的小朋友每人手上都拿着写着各种垃圾的小卡片,哪种卡片属于哪种垃圾就往哪里放。

通过这些游戏,让大家认识到了要让环境更整洁,城市更美丽,垃圾分类势在必行,而且要从现在做起,从小做起、从我做起,养成保护环境的良好意识和习惯。



小针线绣出大天地

为了丰富青少年的暑假生活,培养学生动手能力,提高学生审美能力,激发学生对传统手工艺的热爱,7月5日上午,兆庆居委 3 位暑期学生会同二片区居委的暑期青少年一同来到长青学校参与学习手工刺绣活动。

手工刺绣是传统民间刺绣,学生对刺绣的认识及了解很模糊,为了提升学生对传统文化的认知,长青学校的老师放弃假期休息日,言传身教传播历史文化、传授传统技艺。暑期学生认真好学,志愿者老师教学生穿针、绣法等手法。在老师耐心细致的讲解和指导下,学生们互帮互助、相互学习,尽情地沉醉在刺绣的世界中。在一把空白绢扇上,发挥了青少年的无限创意,小小的花朵在学生们的手中诞生。1个小时后,孩子们都高兴地展示着自己的作品,享受着成功的喜悦。



孩子们参加学习手工刺绣活动

小针线绣出大天地。暑期学生通过对刺绣制作实践、交流、评价等过程,培养了热爱生活、善于观察、乐于动手的习惯。了解了刺绣的历史以及价值,学生们激发了热爱民族文化的情感。在寓教于乐的过程中,学生提高了动手能力、审美能力和创造能力。这样让学生参与到传统文化的传承和发展的活动,为暑期青少年打造了一个缤纷多彩的精彩暑假。



玩转彩泥 创意无限

7月3日上午,为了让孩子们的暑期生活过得更加丰富有意义,培养他们动手、动脑的协调能力,提升他们的创意水平和艺术修养。蕃兴居委组织开展“玩转彩泥 创意无限”手工制作暑期活动。

活动邀请了结对志愿者老师,霍山路小学的邬盈洁老师为孩子们授课,邬老师向孩子们简单介绍了彩泥的特点,并利用彩泥的颜色,分别制作不同的作品进行演示,将作品放在镜框里,非常漂亮。随后,孩子们充分发挥自己的想象力,精心搭配颜色,用灵巧的双手,运用揉、捏、搓、压等技巧精心制作。不一会儿,彩泥在孩子们的手中渐渐有了模样,一个个颜色鲜艳、活灵活现的小章鱼、愤怒的小鸟,还有美丽的山山水水诞生啦!大家看到自己亲手做的作品,每个人脸上都洋溢着成功的喜悦。孩子们将自己的作品放入镜框中,宛如一幅幅立体的



小朋友一起享受玩彩泥的乐趣

油画,别提有多漂亮!最后,邬老师教孩子们制作了外星人,孩子们利用自己的想象力,捏出各自心目中外星人的形象,作品真是各具特色!

本次活动让孩子们的小手得到了锻炼,充分体验到了彩泥制作的乐趣,激发了孩子们的创造热情,使孩子们的动手能力和想象力得到了充分的锻炼和表现,让孩子们在健康快乐中成长。